我市2020年度优秀志愿者个人和团队出炉

奉献中感受快乐 服务中彰显价值

□ 记者 张铮 文/图

三月春风暖人心,雷锋精神伴我行。许昌志愿者纷纷用实际行动践行"雷锋精神",在奉献中体会快乐,在服务中实现价值,争做"雷锋精神"的传递者。

3月15日,记者从市文明办获悉,我市涌现出一大批优秀志愿者和志愿服务组织,各类志愿服务活动遍地开花。

其中,许昌市精神文明建设指导委员会公布了2020年许昌市优秀志愿者、优秀志愿服务组织、优秀志愿服务项目和优秀志愿服务社区。今天,我们来了解其背后的故事。

党建引领,志愿服务传递温暖

3月14日,魏都区东大街道办事 处春秋社区组织党员志愿者到辖区内 无人管理庭院开展义务打扫活动。

党员志愿者不怕脏、不怕累,认真 清理卫生死角。他们有的捡拾花池内 的垃圾,有的清扫落叶,有的捡拾游园 内的废旧报纸、塑料袋等。

党员志愿者的行为感染了附近的 居民。不少人把垃圾攥在手里,然后 扔到垃圾桶内。

在基层社区,一批党员志愿者持续开展社区志愿服务活动,用实际行动践行共产党员的职责。

春秋社区举办了"永远跟党走,奋进新时代"文化系列活动月活动,与共驻共建单位党员志愿服务队在重大节日走访慰问辖区"三最"党员,为他们送去党的温暖和关怀等主题党日活

动。层出不穷的党员志愿者活动提高了基层党组织的战斗力,凝聚了基层党员的力量,展现了基层党员的风采。

据了解,近年来,春秋社区完成了 规范化建设,建立了以志愿服务中心 为主的新时代文明实践站,将其作为 社区开展志愿服务的主阵地。春秋社 区还成立了春秋社区爱飞扬志愿服务 联盟,签订了"志愿服务协议"。

目前,春秋社区的志愿者已达385 人,有党员志愿服务队7支、为老志愿 服务队1支、应急救灾类志愿服务队2 支、文化服务类志愿服务队16支。

"党员志愿者在活动中奉献爱心, 让居民感受到友爱和温暖。"春秋社区 志愿服务负责人赵玲玲说,大家虽然 做的都是一些小事,但发挥了共产党 员的模范带头作用。

"科普大篷车"开进67所乡村学校

3月13日,许昌"i科普"的志愿者 开着"科普大篷车",来到长葛市南席 镇西街社区,为这里的孩子送去鲜活 有趣的科学知识。

在活动现场,记者看到孩子们围 在仪器前一遍遍操作,在实践中感受 科技的神奇,体会科学的魅力。

丰富多彩的科普活动吸引了孩子们。科普展品涵盖了光学、电磁学等知识,孩子们在这些科普展品前或驻足观看,或动手操作。有的孩子在观察动画的原理,有的在测试自己的手眼协调能力,有的则摆动小球研究力学原理……

许昌"i科普"的志愿者已经走进

67 所乡村中小学,实现了县市区域的全覆盖,有1733 名乡村未成年人受邀走人科技馆体验科学。科普课堂和科技馆体验科学累计受益3.4万余人次。

据了解,许昌"i科普"馆校结合志愿行是许昌市科协主办、许昌科技馆承办的大型公益类科普志愿服务项目。"我们依托许昌科技馆优质的科普展教资源,有序地邀请乡村学生到许昌科技馆参加馆校结合志愿服务活动,有效解决偏远乡村学校学生科普教育落后,科普知识资源匮乏的问题,不断丰富偏远乡村地区的科普资源,提升农村中小学生的科学素养。"该项目负责人唐盼盼说。

助农小站帮助许昌农产品走出去

经常去曹魏古城的市民会发现, 这里有一个百家茶话助农小站。每到 周末,志愿者都会来到这里,将助农产 品进行展示,邀请市民品尝,帮助农民 销售农产品。

去年10月底,建安区河街乡陈杨村村民刘志伟种植的120亩冬桃成熟了。冬桃虽然口感甜,但品相不好,售卖出现难题。刘志伟看在眼里,急在心里。

百家茶话助农小站的志愿者立即行动,在曹魏古城开展了农产品品鉴活动,免费让游客品尝刘志伟种植的冬桃。志愿者又联系一些企事业单位,邀请这些单位的员工到刘志伟的桃园进行采摘。一个多月后,刘志伟种植的120亩冬桃卖完了,志愿者也长舒了一口气。

这样的事情,百家茶话助农小站的志愿者开展了很多次。两年来,百

家茶话助农小站的志愿者放弃休息时间,不要报酬,不顾酷暑严寒深入田间地头帮助农户解决难题。他们举办农产品品鉴活动50场,宣传农产品128种,设计文创产品3个、乡村休闲旅游线路10条……2020年,百家茶话助农小站的志愿者只要帮助农户销售产品达132.8万元。

"只要看到农民朋友的笑脸,我们就觉得自己所做的是值得的。接下来,百家茶话助农小站将秉承'做实事,办真事'的态度,在助农的道路上走得更久、更远。"百家茶话助农小站负责人赵婷说。

为了更广泛地帮助农户,助力乡村振兴,百家茶话助农小站把了解到的农产品进行优化,把农产品和景点及名吃连起来,再将文化植入乡村休闲旅游,打造成精品旅游线路,使消费者吃得放心,买得实惠,玩得开心,使



百家茶话助农小站的志愿者在进行助农直播



"科普大篷车"开进乡村学校。图为孩子在体验科普仪器

农户增产、增效。

同时,为了让更多的人了解许昌,了解许昌的风土人情及特色农产品,2020年10月底,百家茶话助农小站开通了"许昌农人"抖音号,使许昌的农产品销售插上了翅膀,飞向更高的天空

从一个人到一座城,志愿服务已 经成为莲城最温暖的城市名片。

不论何时,不论何处,不论身穿什么颜色的队服,他们都凭借一颗真心、一腔热血,生动地讲述着许昌志愿服务的故事,践行并弘扬着志愿服务"奉献、友爱、互助、进步"的理念。